Soluzione - L’Auditorium

Indichiamo con y(x) l’equazione della linea CD.

Esistono due metodi di giungere ad una soluzione ottimale. 

La superficie della copertura e’ fornita dal seguente integrale.
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Si tratta quindi di trovare delle linee y(x) che minimizzano tale integrale.

Si possono utilizzare delle famiglie di funzioni analitiche che passano per i punti dati. Ad esempio, utilizzando la famiglia di parabole di equazione:
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dove xmax ed ymax sono le coordinate del punto finale, mentre y0 e’ l’ordinata iniziale, si puo’ fare variare il parametro “a” per minimizzare l’integrale. Anche qui si puo’ cercare di risolvere l’integrale in forma chiusa in funzione di “a” e poi imporre che la derivata rispetto ad “a” sia nulla, oppure impostare l’integrale in forma numerica (con un foglio Excel e’ facilissimo) e cambiare il valore di “a” finche’ si giunge al valore minimo.

Utilizzando funzioni di ordine superiore si riescono poi a trovare soluzioni sempre piu’ ottimizzate. Ad esempio, utilizzando un polinomio di quarto grado, della forma:
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che passa sempre per gli estremi qualunque siano i valori da a,b e c, si puo’ trovare la soluzione seguente:
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Con questi valori, l’integrale che fornisce il valore della superficie di copertura, vale:
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Poiche’ ci vogliono10 barattoli per metro quadro, ne servono 58912.

Anche utilizzando polinomi di ordine superiore o altre curve, non si riesce ad avere una soluzione migliore di quella sopra indicata.
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